

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ **Общественно-политическая газета**
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда
16 января
2013 года
№2
(9651)

Дела и заботы фермы

Растут надои и привесы



Зимовка скота – наиболее ответственный период для животноводов. Операторы машинного доения приходят на ферму ранним утром, в сумерках. Очень трудно за короткий световой день выполнить все работы. Обычно доение коров начинается в пять часов утра. Животных к этому ещё надо подготовить, проверить оборудование и соблюсти санитарные требования. А после помыть, прибрать. В пять вечера всё повторяется.

В перерыве женщинам надо успеть сделать домашнюю работу. Так изо дня в день течёт жизнь Любови Кисловой, Натальи Лавриенко и Натальи Асямовой из деревни Тютриной. Эти женщины, по словам зооинженера ООО «Тобол» Владимира Брандта трудятся дружно, свои обязанности выполняют добросовестно, внимательно относятся к бурёнкам. И операторы по уходу за стадом хорошо трудятся. За последние два года в хозяйстве наблюдается заметный рост продуктивности молочного стада. Увеличились привесы молодняка. Это результат слаженной

работы всего коллектива животноводческой фермы ООО «Тобол».

В прошлом году забот прибавилось – поголовье крупнорогатого скота в хозяйстве пополнилось нетелями из Свердловской и Вологодской областей. Завезли из этих регионов 67 голов черно-пёстрой улучшенной породы (на 57 процентов голштинки). Дело в том, что, руководство предприятия решило ликвидировать ридположительный скот и обновить молочное стадо. Привозной размещён в капитально отремонтированном скотном дворе. Пришлось провести реконструкцию помещения

для привязного содержания животных. Были переплавлены стены, полностью заменены полы, построены кровля со световым коньком и автоматическое навозоудаление. Причём бурёнки могут полежать в комфортных условиях – под каждую постелены специальные маты. В этом году в коровнике установлено оборудование фирмы «Де Лаваль», приобретен новый охладитель.

На продуктивность молочного стада влияют не только правильный уход и условия содержания, большое значение имеет кормление животных. Не даром народная мудрость гласит: «У коровы молоко на языке». Механизаторы ООО «Тобол» старательно заготовили нынче корма. В рационе бурёнок сено из многолетних трав, зерносеннаж, силос. Предприятие сотрудничает с фирмой «Лакта», специалисты которой оказывают помощь в подборе специальных кор-

мовых добавок, содержащих полезные микроэлементы.

Непосредственно все задачи, связанные с животноводством, в «Тоболе» решает всего один человек. Это выпускник Тюменской сельскохозяйственной академии Владимир Брандт. Работает он в хозяйстве с 2004 года и одновременно выполняет обязанности зоотехника, ветврача и заведующего фермой. Редко кто из молодых людей выдерживает такую нагрузку. Пусть поголовье скота в хозяйстве небольшое, но рост Владимира Владимировича, как специалиста очевиден. В животноводстве предприятия улучшились производственные показатели. За 2012 год удой на одну фуражную корову составил 5 572 килограммов молока, что на 525 килограммов больше, чем за аналогичный период 2011 года. Есть бурёнки, от которых тютринские животноводы получили по 6,5 тысяч килограммов молока. 95 процентов продукции реализуется высшим сортом.

В перспективе руководство ООО «Тобол» планируют увеличить поголовье крупнорогатого скота за счёт приобретения нетелей улучшенной породы и с этой целью построить новое животноводческое помещение соответствующее современным условиям содержания молочного стада.

Светлана
КУЗЕМБАЕВА.
Фото Михаила
ИВЛЕВА.

СПАСИБО ЗА БЕЗАВАРИЙНУЮ РАБОТУ В НОВОГОДНИЕ КАНИКУЛЫ

Выражаю огромную благодарность руководителям всех спасательных служб, предприятий и учреждений, сотрудникам единой дежурной диспетчерской службы, главам сельских поселений, которые работают в усиленном режиме, ответственно и профессионально подошли к выполнению своих обязанностей в новогодние праздничные дни.

В связи с организацией дежурств по контролю за обеспечением надежного режима работы предприятий, четкому взаимодействию всех служб, при проведении массовых праздничных мероприятий не допущено чрезвычайных происшествий и значительных аварий в работе систем жизнеобеспечения населения.

Хочу сказать спасибо и жителям района, благодаря бдительности которых оперативно-выездные бригады смогли в кратчайшие сроки ликвидировать небольшие перебои в электро- и водоснабжении.

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

Знай наших!

«Золотая птица» в надёжных руках



Директор Автономного учреждения Упоровского муниципального района «Центр культуры и досуга» Т.И. Пестерева стала победительницей VIII Всероссийского конкурса деловых женщин «Успех» 2012 в номинации «Лучшая представительница деловых женщин России в области культуры».

Церемония награждения Почетным дипломом и Премией общественного признания «Золотая птица» состоялась в рамках Женской ассамблеи в «Библиотеке искусств им. А. П. Боголюбова».

Татьяна Ивановна является членом партии «Единая Россия», политсовета местного отделения партии и общественного совета при межмуниципальном отделе МВД России «Заводоуковский». Награждена Почетной грамотой Министерства культуры и Российского профсоюза работников культуры за многолетний и плодотворный труд в области культуры и искусства 2003 г, по итогам конкурса «Женщина – директор года» Тюменской региональной общественной организацией «Женская инициатива» ей присвоено звание «Директор года – 2005».

Соб. инф.

Благодарность

Спасибо спонсорам от Деда Мороза

Все дети мечтают в новогоднюю ночь об исполнении заветных желаний.

Благодаря Тюменскому региональному отделению Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд», который ежегодно организует проведение акций «Письмо Деду Морозу» и «Новогодний подарок» для детей из социально незащищённых семей (малоимущие, многодетные, с одним родителем, детей-инвалидов, детей сирот), это становится возможным.

Дети нашего района с большим удовольствием принимают участие в данных акциях: пишут письма Деду Морозу, загадывают желания.

В этом году счастливицы получили сладкие подарки, велосипеды, сотовые телефоны, куклы, радиоуправляемые машины и другие красивые игрушки.

Нынче к новогодней акции по собственной инициативе присоединились частные предприниматели М.А. Стрельникова и И.П. Секисова. Они предоставили сладкие подарки и вещи для детей.

Специалисты Комплекса центра соцобслуживания населения благодарят спонсоров за участие в акции и желают им здоровья, счастья, благополучия, успехов.

Людмила ИВЛЕВА.

Правопорядок

В завершение праздничных дел

Старый Новый год в этот раз пришёл к нам в ночь с воскресенья на понедельник, поэтому желающих встретить его было немного. Однако дежурившие мобильные группы (три – работали на территории района и столько же – в самом Упорово) за появление в нетрезвом виде в общественном месте составили протоколы на 14 граждан.

Ещё два протокола выписаны за появление на улицах несовершеннолетних без сопровождения взрослых в «неурочное» время. 18 протоколов зарегистрировано в старонедельную ночь по линии ГИБДД, однако к чести водителей надо отметить, что тех, кто сел за руль после рюмашки, – не было. Как не было каких-то серьёзных нарушений правопорядка и среди немногочисленных колядующих и ряженых. Шутников, попавшихся на месте творения препятствий на проезжей части, тут же заставляли всё, вытасченное ими «лишнее», с дороги убрать. Обо всём этом нам рассказал заместитель начальника отдела полиции Алексей Сергеевич Мотов.

Так что ночь с 13 на 14 января в этом году прошла спокойно, лишь кое-где остались перевёрнутые мусорные баки, пара разбросанных поленьев или тюк сена, выволоченный тапи с хозяйских угодий. Отсутствие откровенно хулиганских выходок, конечно, радует. Но вот наряженные



ранее у ворот чернаковцев ёлочки, оказавшиеся на боку посреди дороги, стало жалко. То ли потому, что владельцы старательно украшали ими свои придомовые территории, то ли потому, что череда новогодних праздников осталась позади и скоро все лесные красавицы, радовавшие глаз, окажутся в подобном положении.

Ирина КУРГУЗОВА. Фото автора.

Природа и люди

Мои друзья – синицы...

Наступивший 2013 год был объявлен Президентом России Годом экологии. Эту тему на протяжении многих лет ведёт в нашей газете упоровский «Песков» – фотожурналист Александр АНТИПИН. Подготовленная им страница открывает в нашей газете серию публикаций на эту тему.



...и, конечно воробьи. Последние, пожалуй, даже ближе. Сереньких дружных пичужек на кусте сирени мы разглядывали с бабушкой через морозные узоры оконца нашей избы. Воробьишки, нахохлившись от стужи, будто примёрзли к веткам.

«Есть хотят!», – поясняла бабушка. Птичек было жалко. Укутав меня теплее, бабушка раскрошила для воробышков хлеб и подсажала, где всё это лучше положить.

Мороз шибанул в лицо так, что на мгновение перехватило дыхание. Но радости было больше, когда насыпал крошки на столбик, предварительно очистив его от снега. Получился славный столбик с угощением. Я быстро побежал в тепло и, прильнув к окну, ждал, когда начнётся пиршество.

Но воробьи не спешили в бесплатную столовую. Первой провизию обнару-

жила синица, и смело схватив крошку, принялась долбить её клювиком. Склевав угощение, птичка опять ловко взяла со столбика новую порцию, усевшись на тын. Вскоре, насмелились и воробушки: один за другим стали подлетать за хлебными крошками. С этого дня я стал регулярно выкладывать пшеничные зёрна, хлебные крошки, семечки... В бураны тропинку к столовой переметало, но я вновь натаптывал её, расчищая от снега столбик и клал угощение.

В первом классе учительница рассказала, как можно устроить кормушку. И вскоре нехитрое сооружение, сделанное собственноручно, появилось на нашей сирени. Эта маленькая столовка выручала воробьёв и синичек в трескучие морозы, спасала их от гибели.

Однажды благодаря кормушке мне удалось увидеть совершенно белого

воробья. Учился я уже в четвёртом классе, а перед этим прочитал интересную книжку, которая называлась «Лесные рассказы». Одна из новелл была посвящена животным-альбиносам. И потому для меня не было загадкой появление этого удивительного белоснежного воробья, смотревшегося очень необычно в серой компании собратьев.

Недавно наблюдал, как на кормящихся воробьях и синиц напал серый сорокопуд. Всю мелюзгу как ветром сдуло. Хищник наматил себе жертву и стал преследовать одну синичку. Спасая себе жизнь, она шныряла под крыши дворовых построек, но сорокопуд не отставал. Синичка уворачивалась как могла, лавируя меж яблоневых веток, но и преследователь проделывал тоже самое. Обе птицы показывали высший «пилотаж». Гонка была продолжительной, и всё же синичке удалось спастись, спрятавшись в очередной раз в щели под крышей. Уставший сорокопуд присел на ветку клёна, а отдохнув, улетел искать более слабую добычу.

Синицы – вездесущи, любопытны, смелы и даже нахальны. Они шныряют с утра и до позднего вечера по дворам, садам и помойкам в поисках съестного. И неудивительно, что они первыми обнаруживают, устроенные для птичек столовые. Воробьи всегда осторожны и подолгу



наблюдают, как кормятся шустрые синички, и только убедившись, что опасности нет, начинают кормиться во вновь устроенной столовке. Не зря же говорят: «Стрелянного воробья на мякине не проведёшь».

В городских аллеях и парках, синицы настолько привыкают к людям, что смело берут корм с руки. Об этом свидетельствуют многочисленные фотографии, размещённые в Интернете. Дятлы, сойки, поползни, дрозды и другие парковые птицы также менее пугливы и позволяют себя фотографировать, словно профессиональные модели. А у нас даже синицы осторожничают, позволяя приблизиться, самое большее, на пару метров.

Но в эту зиму я решил немного поэкспериментировать, заметив, что пти-

цы меня не боятся, а одна синичка готова садиться на плечо или голову, когда выношу семечки, чтобы насыпать их в кормушку. Этой смелой синичке я стал протягивать ладонь с угощением. Она подлетала настолько близко, что от руки её отделяло несколько сантиметров, но взять корм она не решалась. Синичка была молоденькой, это было видно по её оперению, и я не терял надежду, что птичка скоро начнёт брать корм с руки.

На следующее утро эта синичка первой встречала меня на яблоньке у кормушки. Я вновь протянул ей ладонь с семечками. Птичка, перелетая с ветки на ветку, подбиралась к руке. И вот чудо: она схватила семечко, и полетела на соседнее деревце его долбить.

По несколько раз в день я выходил к кормушке,

чтобы повторить урок. И синичка безотказно совершенствовала пройденный курс.

Больше всего я боялся, что доверчивая пичужка может попасть в кошачьи лапы или стать жертвой пернатого хищника или человека. Всё было хорошо: синичка всегда была на месте и смело брала семечки с ладони.

Но однажды её не стало. Причину не знаю. Грустно, конечно. Морозы стояли за тридцать, и может, молодой неокрепший организм пичужки не выдержал холодов и, обессилев, синица не смогла прилететь с места своей ночёвки? В такие морозы и воробьи, и синички гибнут сотнями, а помогает им выжить наша забота. Сильные, бывалые птицы лучше справляются с невзгодами, стужа им ничто – был бы корм на каждый день!

КУКША

В южных регионах области эта птица редкая. Кукша или ронжа довольно обычна для средней и северной тайги. Её стихия – темнохвойные леса. По размеру птица меньше голубя и сойки. В её окрасе преобладают буровато-серые и рыжие цвета. Мне посчастливилось встретиться с этой удивительно красивой птицей лишь несколько раз.



В сосновом молодняке стародавнего бора лёгкий порхающий полёт птицы с длинным огненным хвостом привлек моё внимание. Вооружённый фотоаппаратом с длиннофокусной оптикой я начал приближаться к незнакомке. Подпустив метров на пятнадцать, она замерла на пару секунд, чтобы рассмотреть своего преследователя. Этого было достаточно, чтобы сделать несколько кадров. Затем красавица, порхая словно бабочка, скрылась в плотном молодняке. Я узнал незнакомку. Это была кукша – ближайшая родственница сойки. Внешне они похожи, отличаются только окрасом и размерами.

Второй раз встреча состоялась в липихинском бору. Мы собирали крепкие августовские боровички. На маленькой полянке увидел, как стайка кукшей кормилась грибами, точнее вела их заготовку впрок. И не каких-нибудь, а мухоморов! Птицы дружно клевали красные шляпки, отламывали от них куски и уносили на сосны. Некоторые кусочки ядовитых грибов кукши поедали на месте. Я был поражён увиденным! Читал про северных оленей, что мухоморы для них – деликатес, но не мог предположить, что и для некоторых наших птиц это тоже лакомство.

Пернатые грибники увлечённо продолжали заготовку. В стайке

было около шести птиц. Выводки у кукшей долго не распадаются и могут держаться до конца зимы. Птицы обычно кочуют в пределах родного гнездовья и могут заготавливать пищу впрок.

Со мной был фотоаппарат, но, к сожалению, со штатным объективом. Сделал несколько кадров необычных охотников за мухоморами. Думаю, что для читателей это будет познавательно.

В Интернете мне удалось найти статьи орнитологов, где они сообщают, что кукши – одни из немногих птиц, способных питаться пластинчатыми грибами, но нигде не было сообщения, что в том числе и мухоморами.

Интересно, не правда ли?!



Покупаем тюменское!

Полуфабрикаты от «Усадьбы»



Два года назад на прилавках с. Упорово появились мясные полуфабрикаты от местного производителя. Для животноводческого заготовительного сельскохозяйственного потребительского кооператива «Усадьба» это был первый опыт работы по переработке мяса.

Председатель кооператива Людмила Кайсина долго сомневалась: будет ли спрос у односельчан на мясные изделия? Ведь магазины заполнены продукцией (качество которой зачастую оставляет желать лучшего) из Кургана, Екатеринбурга, Омска и других городов.

Однако шашлыки, пельмени, котлеты и другие продукты питания от «Усадьбы» сразу пришлись по вкусу упоровским покупателям. Иначе быть не могло, так как вся продукция сертифицированная, экологически чистая и производится без добавок, то есть из чистого мяса. Работа в этом направлении с мёртвой точки сдвинулась в 2009 году, когда кооператив начал закупать говядину, свинину, баранину у населения. Поэтому учреждение арендовало место в торговом павильоне «Тобол». Районная администрация помогла с приобретением холодильников и рефрижераторов. Кроме того, заготовленное сырьё поставилось на рынки и цеха переработки областного центра. Однако сбыт мяса шёл медленно, и тогда было решено перерабатывать часть продукции. Весной 2010 года имеющееся свободное помещение кооператива было оборудовано под соответствующий цех, предварительно сделан ремонт.

По словам Людмилы Александровны, начинали торговать мясными нарезками и фаршем, потом перешли к пельменям. Сегодня мясные полуфабрикаты в «Усадьбе» изготавливают Полина Малышкина и Светлана Новожилова. Они готовят фарш, замешивают тесто и вручную лепят пельмешки, которые получают вкусными и красивыми, так как работники к процессу относятся с душой. А самое главное – продукты всегда свежие и из хорошего мяса. За день изготавливается до 16 килограммов пельменей. Этот объём быстро раскупается упоровцами. Руководитель учреждения убеждена, что современного грамотного покупателя можно заинтересовать только высококачественной продукцией. Людмила Кайсина считает, что в настоящее время нет необходимости увеличивать объёмы производства мясных полуфабрикатов, а надо расширять его ассортимент. Пока «Усадьба» перерабатывает около трёх тонн мяса в месяц.

У кооператива сегодня есть предложение из Екатеринбурга на поставку продукции, но далекоавтомобильно везти его туда, поэтому пока оно не рассматривается.

Ещё одно направление работы «Усадьбы» – заготовка и поставка телятины в школы и детские сады района. Регулярно образовательные учреждения приобретают в кооперативе фарш и мясо для различных блюд.

За мясной продукцией приезжают не только жители района, но и тюменцы. Кроме свежего мяса с личного подворья селян, им предлагают не только пельмени, но и котлеты, чебуреки, смешанный фарш, шпик солёный и другие изделия. Всё это изобилие реализуется по доступной цене на рынке «Тобол» и в магазинах с. Упорово «Берёзка» и ИП «Новопашина».

Светлана КУЗЕМБАЕВА.
Фото Михаила ИВЛЕВА.

Наши интервью

Опасная болезнь

Почти ежегодно ветеринарная служба России предупреждает население об африканской чуме, но вспышки её возникают с завидным постоянством не только за рубежом, но и у нас. Вот и в текущем году, по состоянию на 30 ноября, это заболевание выявлено на территории Российской Федерации в 61 населённом пункте среди домашних свиней, зарегистрировано семь очагов заражения среди диких кабанов.

Чем опасна эта болезнь и как с ней бороться, с этими вопросами мы обратились к главному государственному ветеринарному инспектору по Упоровскому району Анатолию ЯПШАРОВУ.

– Прежде всего, Анатолий Макарович, как давно известна эта болезнь, откуда она к нам пришла?

– Болезнь известна с начала XX века, зарегистрирована впервые она была в Южной Африке, а сейчас дошла и до России. Среди домашних свиней она выявлена в Краснодарском крае, в Тверской, Волгоградской, Ростовской и Ярославской областях, в Карелии и Калмыкии. Среди диких кабанов чума регистрировалась в Краснодарском крае, Волгоградской, Новгородской и Тверской областях. К этому следует добавить, что 57 неблагополучных пунктов по африканской чуме к 30 декабря этого года уже были оздоровлены.

Однако экономический ущерб по радикальной ликвидации болезни всегда огромен. Например, нынче только в одном хозяйстве Краснодарского края при ликвидации инфекции путём полной депопуляции свиней, потери составили более пяти миллионов рублей.

– Источники заболевания африканской чумы свиней?

– Вирус чумы высокоустойчив к воздействиям внешней среды, может сохраняться до нескольких месяцев, как в кислой, так

и щелочной среде. Сохраняется вирус и в продуктах свиного происхождения не подвергнутых термической обработке, то есть солёных и сырокопчёных пищевых изделиях, пищевых отходах, идущих на корм свиньям. Кроме этого вирус африканской чумы обнаруживают в крови больных животных, лимфе, во всех внутренних органах. Он устойчив к высушиванию и гниению, но при температуре 60 градусов по Цельсию вирус инактивируется в течение десяти минут и для человека не опасен.

– Как распространяется вирус?

– К африканской чуме восприимчивы домашние и дикие свиньи всех возрастов. Источником возбудителя инфекции являются больные животные и вирусосотители. Заражение происходит при совместном содержании больных и здоровых свиней. Вирус передаётся через корма, пастбища, транспортные средства, загрязнённые выделениями больных животных. Механическими переносчиками вируса могут быть птицы, люди, домашние и дикие животные, грызуны, кожные паразиты, бывшие в контакте с больными и павшими свиньями.

– Как протекает за-

болевание и каковы его симптомы?

– Инкубационный период заболевания зависит от количества поступивших в организм микроорганизмов, состояния животного, тяжести течения и может продолжаться от двух до шести суток. Течение заболевания подразделяется на молниеносное, острое, подострое и реже, – хроническое. При молниеносном течении животные гибнут без каких-либо признаков. При остром – повышается температура тела до 40-42 градусов, отмечаются одышка, кашель, появляются приступы рвоты, параличи задних конечностей. Наблюдаются выделения из носа и глаз, понос или запор. Больные животные больше лежат, зарывшись в подстилку, если передвигаются, то вяло, быстро устают. Отмечается шаткость походки, голова обычно опущена, хвост раскручен, усиливается жажда. На коже в области внутренней поверхности бёдер, на животе, шее, у основания ушей заметны красно-фиолетовые пятна. На нежных участках кожи могут появиться пузырьки, образуются струпья и язвы. Смертность, в зависимости от протекания болезни, может составить от 50 до 100 процентов. Переболевшие и оставшиеся в живых животные становятся потенциальными вирусосотителями.

– Анатолий Макарович, какие профилактические меры надо применять в вообще, как бороться с этой болезнью?

– Эффективных средств профилактики африканской чумы свиней до сих пор не разработано, а лечение заболевания запре-

щено. В случае появления очага инфекции уничтожается всё большое свинополовое бескровным методом, ликвидируются вообще все свиньи в радиусе 20 километров.

– Что нужно знать владельцам личных подсобных хозяйств?

– В первую очередь, нужно предоставлять поголовье для проводимых ветслужбой вакцинаций против классической чумы свиней, рожи. Не следует допускать свободного выгула свиней, особенно в лесной зоне. Надо обрабатывать помещение и животных от кровососущих насекомых, вести постоянную борьбу с грызунами. Перевозку свиней следует обязательно согласовывать с ветслужбой. Корма животного происхождения давать свиньям только обезвреженными.

В случае возникновения африканской чумы на неблагополучное хозяйство накладывается карантин. Всё свинополовое там уничтожается бескровным методом. Трупы свиней, навоз, остатки корма, малоценные предметы ухода десяти километров вокруг неблагополучного пункта всё свинополовое забивается, а мясо перерабатывается на консервы.

Карантин снимают через шесть месяцев с момента последнего случая падежа, а разведение свиней в неблагополучном пункте разрешается не ранее, чем через год после снятия карантина.

Разговор записал
Николай ЗЛОБИН.

Перечень платных услуг МУП «РКХ-2» Упоровского муниципального района, оказываемых населению

| № пп | Наименование услуг | Стоимость услуги, руб. (с НДС) |
|------|--|--------------------------------|
| 1 | Вызов слесаря | 120,00 |
| 2 | Замена смесителя | 250,00 |
| 3 | Замена гибкой подводки | 100,00 |
| 4 | Замена прокладки на гибкой подводке | 50,00 |
| 5 | Ремонт бачка унитаза со сменой запорной арматуры | 200,00 |
| 6 | Регулировка арматуры бачка унитаза | 80,00 |
| 7 | Смена гофры унитаза | 100,00 |
| 8 | Смена унитаза | 300,00 |
| 9 | Смена мойки | 200,00 |
| 10 | Смена сифона | 130,00 |
| 11 | Смена 1м трубы ПП-20, ПП-25, ПП-32 | 250,00 |
| 12 | Смена 1м трубы 50 политек | 250,00 |
| 13 | Смена 1м трубы 110 политек | 300,00 |
| 14 | Смена тройника 50,110 политек | 120,00 |
| 15 | Смена отводов 50,110 политек | 120,00 |
| 16 | Очистка 1 м трубы 50, 110 политек | 120,00 |

| | | |
|----|---|--------|
| 17 | Смена радиатора до 80 кг | 190,00 |
| 18 | Смена радиатора до 160 кг | 230,00 |
| 19 | Смена радиатора до 240 кг | 310,00 |
| 20 | Дополнение 1 секции к радиатору | 130,00 |
| 21 | Установка 1 крана для спуска воздуха из системы | 190,00 |
| 22 | Смена пробкового крана | 130,00 |
| 23 | Смена крана Маевского | 120,00 |
| 24 | Смена пробки | 100,00 |
| 25 | Смена прокладки | 100,00 |
| 26 | Замена отвода диаметром 20,25 со сваркой | 130,00 |
| 27 | Промывка радиатора (1 секция) | 130,00 |
| 28 | Смена узла учёта воды | 190,00 |
| 29 | Ликвидация воздушных пробок в системе отопления | 130,00 |
| 30 | Устранение засоров внутренних канализационных трубопроводов | 130,00 |
| 31 | Устранение засоров санитарных приборов | 140,00 |
| 32 | Прочистка и промывка сифонов санитарных приборов | 110,00 |

ИТОГИ КОНКУРСА на лучшее оформление территорий сельских поселений к новогодним праздникам

Номинация «Лучшее новогоднее оформление сельских поселений»:

Среди крупных сельских поселений

- 1 место – Емуртлинское с/п (глава О.Г. Егорова).
- 2 место – Видоновское с/п (глава Л.Е. Тумашова).
- 3 место – Суерское с/п (глава Л.В. Гольцман).

Среди поселений с населением менее 1 200 человек

- 1 место – Крашенининское с/п (глава В.А. Бачурин).
- 2 место – Липихинское с/п (глава А.В. Липихин).
- 3 место – Чернаковское с/п (глава Е.Г. Кобелев).

Номинация «Лучшее новогоднее оформление организации, учреждения, предприятия»:

1 место – ЗАО «Нива-Агро», ген. директор А. П. Яковлев.
2 место – АУ УМР «Центр культуры и досуга», директор Т. И. Пестерева.

2 место – ООО Агрофирмы «КРиММ», генеральный директор Г.А. Рязанов.

3 место – ООО «Крузиз», руководитель А. Д. Могутова.

Номинация «Лучшее новогоднее оформление фасадов и прилегающих территорий жилых домов»:

1 место – О.Н. Сырникова, д. Поспелова (Скородумское с/п).

2 место – Н.Ю. Унжакова, п. Емуртлинский (Емуртлинское с/п).

3 место – А.А. Любарская, п. Кизак (Видоновское с/п).

Специальные дипломы присуждаются:

Номинация «Новогодняя сказка» – Д. А. Маколкин (Упоровское с/п) – за великолепные архитектурные строения из снега и ежегодный вклад в новогоднее оформление райцентра.

Номинация «Фигура года» МАОУ Бызовская начальная общеобразовательная школа (директор М.А. Калинина).

Конкурсной комиссией отмечены все образовательные учреждения района за многообразие и оригинальность в оформлении территорий снежными фигурами!!!

Уважаемого заведующего поликлиникой Геннадия Ин-
наьевича ДОГАДИНА – с юбилеем!
Разрешите поздравить вас с праздником,
С таким столь значительным днём!
С юбилеем вас! Счастья и радости!
Никогда не грустить ни о чём!
Вы и видный, и крепкий мужчина,
Кто б подумал, что вам 60?
Мы желаем вам только хорошего:
Новых сил, благ, здоровья, тепла,
Чтобы не было дня непогожего,
Чтобы жизнь лишь прекрасной была!
Пусть все люди, что вас окружают,
Уважают вас, берегут,
В вашем доме пускай обитают
Пониманье, добро и уют!

С уважением,
коллектив поликлиники.

Любимого мужа Георгия Александровича ВОСТРЫХ
– с юбилеем!
Желаю солнца в вышине,
Желаю мира на земле,
Чтоб бед и мрачных дум не знать,
Не горевать, не тосковать.
Быть всегда таким красивым,
Любимым, нежным и простым,
Таким же мужественным, милым
И бесконечно молодым.

Жена.

Георгия Александровича ВОСТРЫХ – с юбилеем!
Пусть жизнь улыбается вечно тебе,
Пусть мимо проходят невзгоды,
Здоровья и счастья желаю тебе
На долгие-долгие годы.
Пусть лицо озаряет улыбка
И не старится сердце вовек,
Ты для нас самый нужный на свете,
Самый лучший, родной человек.

Дочь Елена,
зять Александр, внук Роман.

Георгия Александровича ВОСТРЫХ – с юбилеем!
Желаем быть всегда красивым,
Душой и сердцем не стареть
И долго-долго жить счастливым,
Здоровым быть и не болеть.
И чтоб во всём тебя удача
Не покидала никогда,
Хоть жизнь и сложная задача,
Пусть стороной идёт беда.
Сын Александр, сноха Оксана, внучки Софья и Альбина.

Георгия Александровича ВОСТРЫХ – с юбилеем!
День сегодня, без спору, особый:
В этот день ты на свет был рождён,
И с тех пор путь прошёл ты достойный,
И друзей много ты приобрёл.
Поздравляем тебя с юбилеем
И хотим мы тебе пожелать,
Чтоб исполнились все устремленья,
И не думай друзей забывать.

Переладовы, Раковы, Федотовы.

Людмилу Петровну БУРДАКОВУ – с юбилеем!
Вот и настал знаменательный день юбилея,
Не надо грустить, о прошедшем жалея,
Пусть дни проходят без оглядки,
И пусть бегут, летят года,
Не надо возраста бояться,
Будьте молоды всегда!

ПК и администрация ГБУЗ
ТО «Областная больница № 21».

Владимира Сергеевича ВАСИЛЕНКО – с юбилеем!
Кипит работа повседневно,
Но вот среди обычных дней
Вдруг наступает день рождения,
Чудесный праздник – юбилей!
Хотим вам пожелать удачи,
Успеха в жизни, ярких дел,
Чтоб вы с улыбкой, не иначе,
Встречали каждый новый день!

Коллектив Емуртлинской СОШ.

Расписание богослужений

с. Упорово, храм во имя иконы Божией Матери «Всех
скорбящих Радость»
18 января, пятница
16.00 – всенощное бдение, исповедь.
19 января, суббота, Крещение Господне
8.00 – исповедь. 9.00 – Литургия.
Великое освящение воды
12.00 – на р. Упоровке. 13.30 – на р. Тоболе (с. Суерка).
15.00 – на р. Емуртле (п. Емуртлинский).
16.00 – на р. Кизак (п. Кизак).

Продаётся автомобиль «ОКА», 2002 года выпуска.
Тел.: 8-952-682-28-32, 8-952-684-17-23.

Продаётся автомобиль ВАЗ-1111 («Ока»), 1996 года вы-
пуска. Тел.: 8-909-735-40-84.

Продаётся 3-х комнатная благоустроенная квартира в
с. Упорово. Тел.: 8-902-812-65-50.

Продаются сосновые срубы 3х4. Тел.: 8-904-463-55-53.

Продаётся свинина. Куплю зерно, отходы, дроблёнку.
Тел.: 4-54-52, 8-908-865-07-82.

Продаются: корова, две телки. Отёл – в феврале.
Тел.: 8-902-812-66-73.

Продаются поросята. Тел.: 8-929-265-25-91.

Продаются поросята. Тел.: 8-902-622-65-15.

Продаются: 2 телки, говядина и баранина.
Тел.: 8-952-675-58-90.

ГАЗПРОМ-ОПТИКА
(офтальмологические центры
для детей и взрослых!)
24 января будет проводить приём
детский врач-офтальмолог из г. Тюмени.
Диагностика для детей и взрослых
на современном оборудовании.
Наши акции: при заказе двух очков,
вторая оправа со скидкой – 50%,
все солнцезащитные очки
и очки для водителей
в финальной распродаже со скидкой – 50%.
НОВИНКА! Стекло – в маску
для сварки от +1,0 до +2,75.
Адрес: г. Заводоуковск, ул. Вокзальная, 45/3.
Запись по тел.: 8 (34542) 2-75-43.

Память

16 января исполняется ровно 20 лет, как не стало с нами
Екатерины Муравецкой, Анатолия и Анастасии Мофа. Эта
семья погибла в автомобильной катастрофе. Не долгой, но
яркой была жизнь этих людей. Екатерина Павловна стала ос-
нователем районного краеведческого музея, вместе с детьми
по крупицам собирая материал об истории Упоровской земли.
Анатолий Фомич был первым руководителем станции юных
техников. Это он завёз картинги в наш район и приучил упоров-
ских мальчишек к этому виду автомобильного спорта. Сегодня
дела, начатые ими, продолжены. Просим всех, кто знал этих
светлых увлечённых людей, вспомнить их добрым словом.
Родные.

Соболезнования

Выражаем искреннее соболезнование Сергею Юрьевичу
Переладову и его семье по поводу смерти мамы
ПЕРЕЛАДОВОЙ
Анны Давыдовны.
Коллектив Тютринской школы-интерната.

Выражаем искреннее соболезнование Вере Павловне
Сазоновой по поводу преждевременной смерти дочери
ОКСАНЫ.
Коллектив детского сада.

Выражаем искреннее соболезнование Лене Горбуновой
по поводу преждевременной смерти
МАМЫ.
Одноклассники и их родители.

Выражаем искреннее соболезнование Вере Павловне
Сазоновой по поводу смерти дочери
ГОРБУНОВОЙ
Оксаны.
Родители старшей группы Чернаковского детского сада.

Коллектив МАОУ Нижнеманайская ООШ выражает
соболезнование Тамаре Васильевне Григорьевой в связи
со смертью
МАМЫ.

Дума и администрация Ингалинского сельского по-
селения выражают искреннее соболезнование Ивану
Васильевичу Савчуку по поводу трагической гибели сына
САВЧУКА
Виктора Ивановича.

Благодарим

Выражаем искреннюю благодарность за
оказание спонсорской помощи при подго-
товке и проведении новогодних меропри-
ятий М.А. Стрельниковой, Т.К. Рязановой,
А.И. Федорцову, И.А. Колясникову.

Коллектив МАОУ
Упоровская СОШ.

Выражаем особую благодарность за
оказанную спонсорскую помощь в про-
ведении новогодних праздников генераль-
ному директору ООО «Зенит» Алексею
Михайловичу Хрушкову, ИП «Мечты На-
дежды» Надежде Геннадьевне Бородиной,
ИП Анне Давыдовне Погутовой, ООО
«Удача» Светлане Александровне Муром-
цевой. Желаем вам неиссякаемой энергии,
новых достижений, процветания, здоровья
и благополучия.

Директор Ингалинского СДК
Елена Бородина.

В магазин смешанных товаров требу-
ется продавец.
Тел.: 8-950-499-80-50.

Выполним все виды сварочных работ:
банные печи, отопление, отопление из
полипропилена. Тел.: 8-908-872-46-99.

Натяжные потолки
– от 260 руб. кв. м.
Тел.: 8-908-870-47-88.

Натяжные потолки.
Рассрочка, гарантия.
Тел.: 8-929-261-18-18.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
«ГАЗель» стандартная,
«ГАЗель» удлинённая.
Услуги грузчиков.
Тел.: 3-19-90, 8-902-622-61-55.

Проблемы пьянства, курения, избыточного веса,
психологическое сопровождение; г. Заводоуковск,
ул. Революционная, 1а. Приём ведёт Н.В. Лабетик
каждую субботу в 10.00.
Тел.: 8-961-752-36-74.
Св-во: серия 45 № 001029276.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
Метельца
17 января
(Четверг)
в РДК
с 10-00 до 18-00

ШУБЫ
ПУТРИЯ, БОВР
НОРКА, ОВЧИНА
ШУБА
БЕЗ ДЕНЕГ
0% 0% 10%
НОВЫЙ СЕЗОН
ПОКУПАТЬ

SLAV-ОКНА
ТОЛЬКО У НАС ЗИМНИЕ СКИДКИ ДО 33%

ОКНА от завода-изготовителя

- Алюминиевые конструкции
- Гармажные ворота
- Мобильный офис

Кредит от 1%

г. Заводоуковск, ул. Революционная, 150 (б. этаж), РДК «Зенит»,
тел. 8-950-499-7-00-00, 2-20-19

ООО «Софтлайн» **ОТЧЕТНОСТЬ через ИНТЕРНЕТ**

- Сдача отчетности через ИНТЕРНЕТ
- Заполнение 3-НДФЛ для возврата подоходного налога

обучение, лечение, покупка жилья

- Ведение Бухгалтерского учета для малого бизнеса

Пн-Пт с 08:00 до 16:00 ул. Володарского 45, каб. 223
(кабинет налоговой инспекции) тел.: 8-902-812-61-76

Прогноз погоды с 17.01 по 20.01

| | ЧТ | ПТ | СБ | ВС |
|------|---------------------|------------------------|---------------------|-------------------------|
| ночь | ясно - 25... -27 | облачно - 25... -27 | снег - 11... -15 | облачно - 23... - 24 |
| день | -21... -24 | -23... - 25 | -13... -16 | -19... - 21 |

Учредитель газеты – Департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу – цена договорная.

Главный редактор – МУСИНА Елена Николаевна, тел.: 3-16-44. Редактор – СЕДОВА Татьяна Александровна, тел.: 3-14-27.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31. E-mail: znamjpravdy@mail.ru

Зав. отделом политики и местного самоуправления – ИВЛЕВА Людмила Александровна, тел.: 3-12-75, зав. отделом сельского хозяйства и экономики – КУЗЕМБАЕВА Сэуле Тобылжановна, тел.: 3-11-97, зав. отделом писем и социальных проблем – КУРГУЗОВА Ирина Николаевна, тел.: 3-11-79, корреспондент – КВАСОВ Сергей Николаевич, тел.: 3-12-60, зав. отделом продаж – ВАЙМЕР Любовь Васильевна, тел.: 3-18-40, uporovo2012@mail.ru, бухгалтерия – тел.: 3-14-03.

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялutorовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялutorовск, ул. Революции, 52.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.